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Alteza Real 
Amigas y Amigos: 
 
Siempre es un motivo de alegría el poder compartir la gran labor del Movimiento 
Scout, y hoy es un gran honor hacerlo en presencia de Su Alteza Real. 
 
El pasado año dos mil siete fue un año de celebración en el que el Movimiento 
Scout cumplió cien años, cien años de historia, de proyectos, de millones de 
personas que han decidido ser scouts; un año en el que más de veintiocho 
millones de scouts  celebramos esta efeméride con la mirada puesta en el futuro 
y en el desafío de construir un mundo mejor con el cual los scouts nos 
comprometimos mediante la promesa que compartimos. 
 
Como scouts tenemos una función que cumplir para con las personas que nos 
rodean y la sociedad en la que vivimos, sin duda este centenario revalidó nuestro 
compromiso con el mundo para dejarlo, como nos indicó nuestro fundador Baden 
Powell, en mejores condiciones de como lo encontramos. 
 
Nuestro gran reto consiste en llegar a los niños y jóvenes que sufren las 
circunstancias más difíciles, a través de la promoción de los derechos de los 
niños y las niñas y superando las barreras de la indiferencia. El Movimiento 
Scout es inclusivo y ofrece la oportunidad de una experiencia emocionante, 
participativa y constructiva también a niños y jóvenes con discapacidades 
mentales o físicas, así como niños de la calle, huérfanos, pobres, abandonados, 
desprotegidos y excluidos de cualquier otra manera. 
 
El lema de los scouts vigente desde hace ya cien años, “estar siempre listos” 
implica, en pleno siglo veintiuno, aprender a vivir nuevas realidades 
multiculturales, fomentando la colaboración entre todos los scouts del mundo 
para el desarrollo de la cooperación y los intercambios internacionales. Para 
preparar a nuestra infancia a desempeñar un papel creíble como “ciudadanos del 
mundo”. El Movimiento Scout es una experiencia de aprendizaje y ciudadanía 
democrática y activa para todos los niveles de edad, promovemos que la voz de 
nuestros niños y jóvenes se escuche de manera creciente. 
 
No queríamos dejar pasar la oportunidad de relatar a Su Alteza lo que ha sido la 
evolución histórica de nuestra organización que ha ido de forma paralela, como 
no podía ser de otra manera, a los diferentes momentos históricos que ha vivido 
nuestro país a lo largo del siglo veinte. 
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ASDE-Scouts de España, es una organización educativa con más de noventa y 
cinco años de presencia en España. En mil novecientos doce, cinco años 
después de la fundación de los primeros grupos scouts en Gran Bretaña, se 
constituyó la Asociación de Exploradores de España, de la que fue primer 
Presidente de Honor y gran benefactor Su Majestad El Rey Alfonso XIII. En 
España se empieza a conocer la experiencia británica gracias al Capitán de 
Caballería Teodoro de Iradier y al escritor Arturo Cuyás. El tres de julio de mil 
novecientos doce se presentan, en el Gobierno Civil de Madrid, los Estatutos y 
Reglamentos de la Asociación de Exploradores de España; a partir de entonces 
comienzan a surgir diferentes grupos scouts en todo el territorio, siendo la tropa 
de exploradores de Vitoria la primera en fundarse el once de agosto de mil 
novecientos doce .Efeméride que celebraremos en dos mil doce, en su primer 
centenario, y en la que esperamos contar, como ha sido una constante, con el 
apoyo de la Casa Real. 
 
En mil novecientos trece, comienza a publicarse la revista “El Explorador”, de 
gran importancia para el escultismo, y en mil novecientos veintidós “Exploradores 
de España” se convierte en miembro fundador de la Conferencia Scout Mundial. 
Mientras tanto, el número de grupos continúa creciendo a lo largo y ancho del 
país, conviviendo, sin problemas, tanto en la época de la Monarquía como 
posteriormente durante la Segunda República. 

La Guerra Civil y el posterior régimen franquista marcan una segunda etapa en el 
caminar del escultismo en España que suponen su prohibición y paso a la 
clandestinidad. El veintidós de abril de mil novecientos cuarenta, la Orden 
Circular número nueve del Ministerio de la Gobernación, enviada a todos los 
gobernadores civiles, dispone: “la suspensión de actividades de la Asociación 
Nacional de los Exploradores de España”. El motivo fue que la política juvenil del 
régimen estaba monopolizada por la Falange española. Dicha Orden fue 
recurrida sin éxito. El escultismo en España quedó así prohibido y con la 
consiguiente incautación de sus locales y bienes. Terminada la Guerra Civil, la 
única actividad Scout que existía en Madrid fue una pequeña tertulia en el Café 
Lisboa, que se reunía una vez al mes, para mantener  vivo el espíritu escultista. 

En los años cuarenta, sin amparo legal  y fruto de la persecución, muchos grupos 
desaparecen, pero otros se reorganizan en Cataluña y Valencia en la 
clandestinidad y, poco a poco, en toda España surge el llamado “Escultismo de 
espera”, un largo y tenso período de espera, creándose varios comités para 
conseguir que se revoque la Orden Ministerial. 
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Finalmente en mil novecientos setenta y siete, con la llegada de la democracia, 
fuimos nuevamente legalizados como asociación juvenil, aceptando Sus 
Majestades los Reyes la Presidencia de Honor de nuestra Organización, y 
retomando con gran ilusión el proyecto iniciado en mil novecientos doce. 

En la actualidad ASDE Scouts de España está compuesta por diecisiete 
Asociaciones correspondientes a quince Comunidades Autónomas (Andalucía, 
Aragón, Asturias, Baleares, Catalunya, Extremadura, Galicia, La Rioja, Canarias, 
Cantabria, Castilla-León, Castilla-La Mancha, Madrid, Murcia, Comunidad de 
Valencia) y las Ciudades Autónomas de Ceuta y Melilla. Contamos con cerca  de 
trescientos sesenta grupos scouts con más de treinta y tres mil miembros en 
total.  
 
Nuestra misión como Organización es la misma que la propia del Movimiento 
Scout: dejar este mundo mejor de como lo encontramos, y somos muchos los 
que creemos que esto no implica sólo grandes acciones o proyectos, sino 
también una gran labor diaria y educativa apostando por la educación 
participativa de nuestra infancia y juventud y la promoción de valores entre 
nuestros jóvenes, como son la solidaridad, la igualdad y el compromiso. 
  
Nuestros scouts son niños, niñas y jóvenes de seis a veintiún años, que 
desarrollan su personalidad a través de experiencias individuales y colectivas. Se 
organizan en: Castores (6-8 años); Lobatos (8-11 años); Scouts (12-14 años); 
Escultas o Pioneros (14-17 años); y Rovers o Compañeros (17-21 años).  
 
ASDE trabaja a través de un proyecto educativo para niños y jóvenes que 
potencia la responsabilidad, la libertad, la concienciación en temas sociales y el 
servicio a los demás, según el método iniciado por Baden Powell en mil 
novecientos siete; para ello utiliza programas adaptados, progresivos y 
atrayentes en campos relacionados con la educación en la salud 
(drogodependencias, educación sexual, educación vial...), integración social e 
igualdad de oportunidades (inmigrantes, jóvenes con necesidades educativas 
especiales o jóvenes con discapacidades), educación medioambiental (consumo 
responsable, ecología, cuidado y protección del medioambiente), educación para 
la paz y el desarrollo (tolerancia, deuda externa, interculturalidad...), y en la 
promoción de la calidad de la vida infantil (participación infantil, Declaración y 
Convención de los Derechos del Niño). Todo ello, en el marco de la naturaleza 
como instrumento privilegiado de la educación no formal. 
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En estos años muchos han sido los momentos en los que se ha reconocido la 
labor de ASDE-Scouts de España, en mil novecientos noventa y tres fuimos 
galardonados con el Premio Nacional de Medio Ambiente, en dos mil seis con la 
Corbata de la Orden Civil de Alfonso X El Sabio, por la relevancia educativa del 
escultismo y en ese mismo año con la Cruz de Oro de Cruz Roja, el año del 
Centenario recogimos de manos de  Su Majestad La Reina Doña Sofía la 
Mención de Honor de los Premios Reina Sofía contra las Drogas, y por nuestro 
trabajo en este mismo ámbito acabamos de ser condecorados con la Cruz 
Blanca de la Orden al Mérito del Plan Nacional contra las Drogas. Sin duda 
grandes momentos que han puesto en valor el extraordinario trabajo que las y 
los jóvenes voluntarios de ASDE desarrollan a través de sus proyectos. 
 
No quisiera terminar estas palabras sin agradecer a Su Alteza la amable 
atención que ha tenido con nosotros en el día de hoy y que es un reflejo del 
interés que ha demostrado siempre la Casa Real con ASDE- Scouts de España. 
En agradecimiento a esta tarea permanente se impuso el Lobo de Plata, máxima 
distinción de nuestra Organización, a Su Majestad el Rey  D. Juan Carlos I. 
 
Muchas gracias 
 


